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ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ  ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

 

ΒΟΕΙΟ ΚΡΕΑΣ ΚΑΙ 

ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΑ 

 

Περιορισμοί εισαγωγής σε βοοειδή και βόειο κρέας λόγω BSE (σπογγώδους 

εγκεφαλοπάθειας) 

Φυτοϋγειονομικά μέτρα 

 

Περιγραφή Εμποδίου 

 Η Αυστραλία εφαρμόζει αδικαιολόγητους περιορισμούς εισαγωγής ζώων και ζωικών 

προϊόντων σε σχέση  με την ασθένεια της σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας 

 

Ιστορικό 

Η Αυστραλία εφαρμόζει το περιοριστικό καθεστώς εισαγωγής σε βοοειδή και βόειο 

κρέας από το 2001. Οι κανόνες που θέτει είναι αυστηρότεροι από τους συμφωνημένους 

από τον Παγκόσμιο Οργανισμό για την Υγεία των Ζώων (ΟΙΕ). 

Τα προϊόντα βόειου κρέατος απαγορεύεται να εισέρχονται στην Αυστραλία βάσει 

παρουσίας BSE σε κάποια κράτη μέλη της ΕΕ παρόλο που 25 κ-μ έχουν χαρακτηρισθεί 

από τον ΟΙΕ με μηδαμινό ή ελεγχόμενο κίνδυνο BSE. Επιπλέον η ΕΕ έχει θεσπίσει και 

εφαρμόσει ελέγχους αυστηρότερους από τα διεθνή πρότυπα.  

 

Η Αυστραλία δεν έχει παρουσιάσει επιστημονικά αποδεκτό λόγο που να δικαιολογεί 

παρέκκλιση από τα διεθνή πρότυπα. 

Θέση της Ε. Επιτροπής – Προοπτικές  

 Η Αυστραλιανή νομοθεσία αναφορικά με την BSE δεν συνάδει με τα πρότυπα του 

Παγκόσμιου Οργανισμού για την Υγεία των Ζώων (ειδικά το Κεφάλαιο 11.6.1 που 

αναφέρεται στο αποστεωμένο κρέας [όχι μηχανικώς διαχωρισμένο]).  

 Η Αυστραλία απαγορεύει την εισαγωγή προϊόντων που περιέχουν βόειο κρέας χωρίς 

να προβάλει επιστημονικούς λόγους που να δικαιολογούν την παρέκκλισή της από 

τον ΟΙΕ. Το γεγονός αυτό παραβαίνει την συμφωνία φυτικών και φυτοϋγειονομικών 

μέτρων  (SPS) του ΠΟΕ (άρθρο 5.8).  

 Πέραν της εμπορικής σημασίας, τα εμπόδια αυτά παραβιάζουν τους διεθνείς κανόνες 

και πρότυπα στα οποία τα μέλη του ΠΟΕ δύνανται να βασίζουν το επίπεδο 

προστασίας που επιβάλλουν.  

 Η απαίτηση για ευθυγράμμιση με τα διεθνή πρότυπα έχει εκφραστεί από την ΕΕ 

επανειλημμένα.  

 Η ΕΕ έχει θέσει το εμπόδιο αυτό υψηλά στις προτεραιότητες των θεμάτων 

Πρόσβασης στην Αγορά  και βρίσκεται στην ημερήσια διάταξη των συνομιλιών της 

ΕΕ με τις Αυστραλιανές αρχές. 
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